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3 La opcibn A Basado en la segunda estrofa, el lector puede inferir

es correcta que el molinero es responsable porque, aungue se
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4 La opcibn A [Eluso de larimaenel  segundo y cuarto verso de

es correcta

cada estrofa del poema hace que el poema tenga
ritmo, pues da musicalidad al momento de leerlo.

La opciébn B |Aunque se muestra el problema del molinero en la

es primera estrofa, el uso de la rima no ayuda a que se
incorrecta entienda mejor su problema.

La opcion C [El uso de la rima consiste en repetir y enfatizar los

es sonidos finales de los versos de un poema y no para
incorrecta enfatizar el significado de las palabras.

La opcion D |Aunque el poeta muestra qué personaje esta

es hablando en algunos versos del poem a, el uso de la

incorrecta

rima no tiene esa finalidad.
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5 Para items de respuesta escrita corta, favor de consultar la
Guia de Calificaciones.
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7 La opcion A  [El lenguaje figurado es el lenguaje que usa palabras

es correcta  |que significan algo diferente a su interpretacion
literal. El poeta usa lenguaje figurado en este verso
para sugerir que habia pasado muy poco tiempo
desde que el molinero y su hijo habian vuelto a
inici ar su camino.

La opcion B  [En el verso 25 se sugiere que el molinero y su hijo
es llevan poco tiempo de vuelta en el camino. Asi que el
incorrecta poeta no usa el lenguaje figurado para hacer
referencia a la rapidez con la que camina el burro.
La opcion C En el verso 25 se menciona que el molinero y su hijo
es estaban de vuelta en el camino. El poeta no usa el
incorrecta lenguaje figurado para resaltar que el camino era
muy largo.
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8 Laopcion C  [En la lectura se explica que muchas personas

es correcta

llegaron a Estados Unidos buscando una vida
mejor, en donde pudieran vivir libre y
comodamente. Esta informacion funciona como
clave de contexto para saber que la palabra
prometedor  se refiere a un lugar que ofr
ventajas.

ece mas

La opcion A
es incorrecta

En el parrafo 2 se menciona que muchas personas
hicieron el largo viaje desde Gran Bretafia hacia
Estados Unidos. Sin embargo, no hay ninguna

clave de contexto que apoye la idea de que la
palabra prometedor se refiera a “que tiene muchos
habitantes”.

La opcion B
es incorrecta

En el parrafo 2 se menciona que el viaje desde

Gran Bretafia a Estados Unidos duraba varias
semanas. Sin embargo, esto no funciona como

clave de contexto para apoyar la idea de que la
palabra prometedor se refiere a “que se encuentra
muy lejos”.

La opcion D
es incorrecta

En la lectura no hay claves que funcionen de
contexto para indicar que la palabra prometedor
significa “que es muy grande”. En la lectura no se
hace referencia al tamafio de Estados Unidos.
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9

La opcion A
es correcta

Razonamiento

En esta oracion se expresa mejor la idea central de la
lectura. A lo largo del texto se describen
caracteristicas de Estados Unidos que llaman la
atencion de muchas personas de otras partes del
mundo y que hacen  que quieran vivir en este pais.
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10 La opciéon C [En los parrafos 4 y 5, el autor usa el patréon de

es correcta |organizacion de causa y efecto para explicar por qué

las colonias querian ser independientes de Gran

Bretafia. El autor menciona que las personas de las

colonias querian ser libres y, por esa razon, lucharon

por independizarse de Gran Bretafa.

La opcion A En los parrafos 4 y 5 se puede inferir que algunas

es personas trabajaban vendiendo productos a otros

incorrecta paises o comprando productos de otros paises, pero
el autor no menciona los trabajos que habia en las
colonias ni los describe.
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11 La opcion B |Los parrafos 2y 3dela  historia son importantes

es correcta |para la trama porque en ellos se muestra que el
viaje hacia Estados Unidos era dificil. Se describe
gue Maggie sentia mareo por el movimiento del
barco, que su familia se habia enfermado y que en
general el viaje era muy incémodo.

La opcion A [En el parrafo 2 de la historia se menciona que

es Maggie sentia mareos por el movimiento del barco.
incorrecta Sin embargo, esta informacion no indica que Maggie
se enferma facilmente.

La opcion C
es
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14 La opcion D [El lenguaje figurado es el que usa palabras que

es correcta

significan algo diferente a su interpretacion literal. El
autor usa el lenguaje figurado en la oracion para
mostrar al lector que Maggie estaba impaciente y
gueria llegar pronto a su nuevo pais.

La opcion A [El lenguaje figurado en la oracidon no destaca que

es Maggie queria conocer muchas cosas en su huevo

incorrecta pais, s6lo que ya queria llegar.

La opcion B  [En el parrafo 2 de la historia se menciona que al

es inicio Maggie estaba ilusionada por el viaje en barco.

incorrect a  |Sin embargo, el lenguaje figurado no se usa para
destacar que ella pensaba que el viaje seria bueno,
Sino que queria llegar pronto porque se sentia muy
mal.

La opcion C |Aunque en el parrafo 2 se menciona que Maggie se

es sentia mareada y mal en el barco, el autor no usa el

incorrecta lenguaje figurado para indicar que Maggie deseaba

volver a su hogar en Gran Bretafa.




STAARO024Grado5 Artes del enguaje y Lectura en Espafiol



STAARO024Grado5 Artes del enguaje y Lectura en Espafiol

Razonamientos

Posicion Razonamiento
del item
16 La opcién C Solo el autor de “El pais de las oportunidades”

€s correcta

menciona en el parrafo 1 que en Estados Unidos
las personas tienen la libertad de trabajar en lo
gue deseen.

La opcién E
es correcta

Sdélo el autor de “El pais de las oportunidades”
menciona que las personas lucharon por
defender sus derechos y por independizarse.

La opcién A En la lectura “El pais de las oportunidades”, el

es autor menciona que muchas personas viajaron a

incorrecta Estados Unidos, pero no da informacion sobre
sus edades. La presencia de nifios en un barco
s6lo se menciona en “En busca de una vida
mejor”.

La opcion B Solo el autor de la historia “En busca de una vida

es mejor” menciona que Maggie y su familia

incorrecta pudieron ver la Estatua de la Libertad al llegar en
barco a Estados Unidos.

La opcion D | Aunque el autor de “El pais de las

es oportunidades” me nciona que muchas personas

incorrecta viajaron en barco a Estados Unidos, solo en la

historia “En busca de una vida mejor” se sugiere
gue muchas personas viajaban en el barco junto
con Maggie y su familia.
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17
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La opcion A
es correcta

Razonamiento

En ambas lecturas se destaca la idea de que viajar en
barco tomaba mucho tiempo. En el parrafo 2 de la
lectura “El pais de las oportunidades” se menciona
que el viaje hacia Estados Unidos duraba varias
semanas. Y en la historia “En busca de una vi da
mejor” se menciona en el parrafo 1 que Maggie y su
familia ya tenian varios dias viajando desde Gran
Bretafia hacia Estados Unidos.
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18 La opcion A [En el parrafo 5 se indica que la yaca es muy nutritiva
es correcta |y por eso ayuda a fortalecer los huesos y musculos.
Esto funciona como clave de contexto para entender
que la palabra vigor_ significa “Fuerza”.

La opcion B  [En el parrafo 4 se menciona que la yaca tiene

es propiedades curativas. Sin embargo, no hay ninguna
incorrecta clave de contexto en el parrafo 5 que indique que la
palabra vigor_significa “Alivio”.

La opcion C [En el parrafo 5 se menciona que la yaca ayuda al
es crecimiento de los nifios. Sin embargo, la palabra
incorrecta vigor_no se refiere al “Tamafio” de los musculos y
huesos, sino a su fuerza.

La opcion D En el parrafo 5 se destaca que la yaca tiene varios
es beneficios para la salud, pero no hay ninguna clave
incorrecta de contexto que indique que la palabra vigor
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19 Laopcion D Enlalecturase mencionan algunos beneficios que
es correcta  tiene la yaca para la salud, pues ayuda con la
circulacion de la sangre y la vision, ademas de ayudar
con problemas digestivos. Estos detalles apoyan la
idea de que comer yaca es saludable.
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23 La opcion D |[En esta oracion se expresa mejor la idea central de la

es correcta

lectura. A lo largo del texto se describen las
caracteristicas de la yaca y se mencionan sus
beneficios para la salud debido a los nutrientes que
contiene.

La opcion A [En esta oracion no se expresa la idea central de la

es lectura porque solamente hace énfasis en el origen de
incorrecta la yaca y en los nutrientes que contiene.

La opcion B  [En esta oracion no se expresa la idea central de la

es lectura porque se enfoca  solamente en que la yaca se
incorrecta recomienda por sus propiedades curativas.

La opcion C [En esta oracion no se expresa la idea central de la

es lectura porque solamente resalta algunas

incorrecta caracteristicas de la yaca, como su origen, tamafo y

sabor.
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24 La opcion D [En el parrafo 7 se menciona que los médicos

es correcta

recomiendan consumir la yaca en pequefias
cantidades diarias para evitar problemas digestivos.
Esto apoya la idea de que consumir yaca no es malo
Si N0 se come demasiado.

La opcion A [En el parrafo 7 se menciona que algunos expertos

es recomiendan comer yaca en pequefas cantidades.

incorrecta  |Sin embargo, esto no apoya la idea de que hay que
consultar con un experto antes de comer yaca.

La opcion B |La informacion presentada en el parrafo 7 no sugiere

es que la yaca debe consumirse en jugo. Solo se

incorrecta menciona que, si se consume la yaca en jugo, debe
ser un vaso diario.

La opcién C |La informacién presentada en el parrafo 7 no sugiere

es gue la yaca debe consumirse diariamente ; solo

incorrecta menciona que no se debe abusar en su consumo

diario para evitar problemas digestivos.
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Razonamiento
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27 La opcion D |[Esta oracion apoya las ideas del tercer parrafo al
es correcta  [indicar que las familias que pasan muchas horas
fuera de casa tendrian que dejar solas a sus
mascotas reales por mucho tiempo.

La opcion A |[Esta oracion no quedaria bien después de la oraciéon
es 12 porque no concuerda con las ideas del parrafo,
incorrecta gue indican que las familias que pasan mucho tiempo
fuera de casa podrian desatender a sus mascotas

reales.
La opcion B Esta oracion no quedaria bien después de la oraciéon
es 12 porque se enfoca en las ocupaciones de las

incorrecta familias que pasan mucho tiempo fuera de casa, y no
en la razon por la que una mascota robotica es una
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28 La opcion D |La nueva oracion se debe incluir en este lugar porque

es correcta

explica mejor la idea presentada en la oracion 18
sobre cOmo el tener mascotas roboéticas ayuda a las
personas a socializar con otras y en la oracion 19 se
concluye esa idea.

La opcion A |La nueva oracion no puede incluirse antes de la

es oracion 16 porque la nueva oracion hace referencia a

incorrecta un resultado de un estudio y éste no se menciona
hasta la oracion 16.

La opcion B |La nueva oracion no puede incluirse antes de la

es oracion 17 porque la nueva oracion muestra un

incorrecta resultado del estudio y en la oracion 17 apenas se
describe dicho estudio.

La opcion C |La nueva oracion no puede incluirse antes de la

es oracion 18 porque la nueva oracion da un detalle que

incorrecta complementa la informacion proporcionada en la

oracion 18. Por lo tanto, no puede ir antes.
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30 La opcion D  Esta oracion combina de manera adecuada las ideas

es correcta  de las oraciones 3y 4.
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31 La opcion B  [Esta oracion desarrolla mejor el tema del segundo

es correcta  |parrafo, que trata sobre la idea que tuvo Soriano de
compartir sus libros con las comunidades rurales.

La opcion A Aunque en esta oracidon se menciona que Soriano

es tuvo una idea que  sorprenderia a su comunidad, esta

incorrecta oracion no desarrolla adecuadame
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32 La opcion “Al Esta transicion conecta mejor las ideas de las
principio” es oraciones 11y 12, ya que sugiere que, al pasar el
correcta tiempo, habra un cambio en cuanto a lo que hace
Soriano.

La opcién Esta transicion no corresponde con las ideas de la
“Después de oraci ones 11y 12; por lo tanto, no funciona como
eso” es transicion entre las oraciones.
incorrecta
La opcion “Por  [Esta frase no es una buena  transicidn para iniciar
ejemplo” es la oracion 12, ya que la oracion previa no requiere
incorrecta gue se den ejemplos.
La opcion “Por  |Esta transicion es una frase que se usa para
otro lado” es expresar oposicion o diferencia con una idea
incorrecta previa. La oracién 12 no ex  presa una idea opuesta

a lo dicho en la oracién 11.
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34 Para items de respuesta escrita corta, favor de consultar la
Guia de Calificaciones.
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35 La opcién La preposicién correcta en esta oracién es “por”,
“por” es gue transmite la idea de la duracion de una accion
correcta en relacidn con el tiempo.

La opcién “sin”
es incorrecta

Esta preposicion no corrige el error en la oracion 2,
pues se refiere a la ausencia o falta de algo, y no a
la duracién de una accion.

La opcién Esta preposicion no corrige el error en la oracion 2,
“hacia” es pues se usa para indicar direccion y no la duracion
incorrecta de una accion.

La opcién Esta preposicion no corrige el error en la oracion 2,
“sobre” es ya que se usa para indicar la posicién de algo y no
incorrecta la duracion de una accion.
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36 La opciéon D |La ortografia correcta de la palabra “tradiciones” no

es correcta  |levatilde, ya que las palabras graves que terminan

en “n”, “s” o vocal no llevan tilde.

La opcibn A [Cambiar el pronombre reflexivo a la forma “me” no
es incorrecta |corresponde con el sujeto “raspas”. Si Amelia fuera
sujeto en la oracién de alguna forma, quiza “me”
tendria uso, pues seria el sujeto personal de ella.

La opcion B [Cambiar la preposicion “en” por “con” crea un error,
es incorrecta |pues la preposicion “en” se usa para indicar lugar o
posicion de algo.

La opcion C  |La palabra “mezcla” corresponde con el articulo
es incorrecta |indefinido singular “una”. Por lo tanto, no se debe
cambiar por la palabra “mezclas”.
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39 La opcion B  |La palabra “porque” se utiliza para responder una
es correcta  [pregunta o explicar una razén; por lo tanto, debe
cambiarse “por que” por “porque”.

La opcion A [El verbo “depende” corresponde al tiempo presente
es incorrecta [simple en el cual esta escrita la oracion; por lo tanto,
no debe cambiarse por el verbo en presente continuo
“dependiendo”.

La opcion C
es incorrecta
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41 La opciébn B  [Es necesario afiadir una coma antes de “pero”, ya

es correcta

gue se usa para unir elementos de una oracion
compuesta.

La opcion A |La oracion 5 esta  escrita en tiempo presente. Por lo
es tanto, no debe cambiarse el verbo “pasan” por el
incorrecta verbo en tiempo futuro “pasaran’.

La opcion C |Al afadir “como” después de “ella”, se crea un error
es gramatical, ya que la oracidn se convertiria en una
incorrecta frase o fragmento.

La opciéon D |La preposicion “a”, seguida del articulo “el”, se

es contrae en la forma “al”; por lo tanto, no debe
incorrecta camb iarse “al” por “a el”.
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